

Keddi szám:

4

fillér

ZEMPLÉN

Szombati szám:

8

fillér

Hetenkint kétszer megjelenő politikai lap

Szerkesztőség, kiadóhivatal, MTI kirendeltség
Vármegyeháza II. udvar
Telefon: 109.

Postafiók: 69.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. BOGYAY KÁLMÁN

Megjelenik kedden és szombaton délelőtt 12 órakor
Előfizetési ár:
Negyedévre 1-20 P, félévre 2-40 P, egész évre 4-80 P

Szombaton és kedden déli 12 órakor jelenik meg a „Zemplén”

Szüreti helyzetjelentés:

Nagy termés, átmeneti áresés,
szűnőben a hordógondok

E héten már teljes gőzzel szüretelt a Hegyalja. Sok helyen várakozáson felüli rekordtermés, 50 sőt 50-et meghaladó holdankénti hektóliter eredménnyel. Helyenként a tavalyi jég és az idei fagykár folytán alig 5—10 hektós a szüret.

Az e heti mustok már minőségre is sokkal jobbakk, 20 fokon felüliek. A várható eredmény az átlagos 100.000 hl.-el szemben 150.000 hl. A nagy termés, az eladásra készülő hordógondok a gyengébb minőségű mustok átmeneti áresését idézték elő, de a túlzottan alacsony árak valótlank. Nagy tétel uradalmi must szerdán hordó nélkül 37 fillérért kelt el, s az alföldi 1.5 filléres maligán fokankénti ár is éreztetni fogja hatását. Az Állami Borpince minden nélkülözhető hordóját a gazdák segítségére bocsátotta, a Pincészeteket is több ezer hl. hordóval segítette ki tagjait. A hordóhiány árromboló hatása szűnőben van. A helyenként még mutatkozó hiány miatt intézkedések vannak folyamatban.

Vidékenként a szüret eredménye a következő: Rekord termés Ujhely, Sárospatak, Bodrogolaszi, jó szüret Tarcsl és Tállyán. Rossz Mezőzombor, Tolcsva és Olaszliszka egy része.

Miskolcon is követelik a házadóalaphoz a közüzemi díjaktól való mentesítést

Miskolc város közigazgatási bizottsága legutóbbi ülésén foglalkozott a házadóalap kérdésével is. Ujabbán az a sérelem éri a háztulajdonosokat, hogy az adóalapba beszámítják a közüzemi díjakat is, ami pedig nem a háztulajdonosok jövedelme, ezeknek a díjaknak a háziur csak közvetítője. A felszólaló hangoztatta, hogy a törvény szerint csak a bér címén beszédett összeg szolgálhat adóalapul.

Vitéz Szabó József pénzügyigazgató megnyugtatta a felszólalót, hogy a pénzügyminisztériumnak nem szándéka adót szedni olyan összegek után, amelyek nem jelentenek jövedelmet. Mindenesetre szakkérdést intéz az ügyben a minisztériumhoz és legközelebb pontos felvilágosítással szolgál a bizottságnak.

A kérdés eldöntését Ujhelyben is nagy érdeklődéssel várják az érdekeltek.

REFLEKTOR

Gömbös Gyula tragédiája

Bajcsy-Zsilinszky Endre fantasztikus politikájának fenyegetések tiltapja „Hova lett Gömbös Gyula kadét németellenes lobogása?” címmel kesereg azon, hogy a magyar miniszterelnök megtagadva ifjuságát, ápolja Magyarországnak a hatalmas Német Birodalom iránti barátságát és ez a következetlenség — Gömbös Gyula tragédiája.

Az 1935. évben megírt cikk, az 1903. évbe rándul vissza, mikor is a pécsi kadétskola 400 növendéke, köztük a másodéves Gömbös Gyula, a magyar közvélemény lelkes öröme, az intézet kápolnájában az Istentisztelet után a parancs szerinti Gotterhalte helyett Kölcsey Himnuszát énekelte el. Kétségtelen, hogy a kadét Gömbös Gyula hadapród társaival izzó nemzeti szellemben nevelkedett fel a hivatalosan Gotterhalte levegős intézetben, de ugyanugy kétségtelen az is, hogy ugyanez a lángoló hazaszeretet készteti most a magyar külpolitika irányításánál az értékes barátságok ápolására, amikor a nemzet hatalmas többségének helyeslése mellett a Róma—berlini tengelyre irányítja a magyar külpolitika szekerét.

Támadni igyekeznek a cikk a mi Vezértünk s ugyanakkor öntudatlanul is az ő emberi nagysága és elhivatottsága mellett kénytelen lándzsát törni. Mert kell e fényesebb bizonyíték az önzetlen és önfeláldozó hazafiságra, mint az, mikor egy katonai ifjú egész jövőjét kockára meri tenni szent magyar hite miatt — egy hatalmas monarchia minden hivatalos tényezőjével szemben?!

És a mult megtagadása? Mindenki tudja, hogy a Gotterhalte eszméje merőben ellentétes a német birodalmi gondolattal.

Ahhoz tehát, hogy megértsük a fantasztikus lap cikkét, pszichiatérnek, vagy legalábbis ideg orvosnak kellene lennünk, mert csak freudi analízissel hozhatnánk felszínre azokat a tudatalatti traumákat, melyek valójában a szavak mögé rejtve Gömbös Gyula vezéri nagysága melletti hitvallásra készítették a lelki elfojtásban szenvedő cikkíró.

Tragédia tehát itt legfeljebb az, hogy Magyarországon nyomtatásban ilyen elmetermek megjelenhet. De ez is inkább csak olyan tragikomédia.

Januárra már üzembe kerül az Erzsébet kórház modern villanykonyhája

Ismeretes, hogy a sátoraljauhelyi Erzsébet kórházban megindult a közkórházi konyha és mosóüzem kibővítésére és a modern követelményeknek megfelelő új felszerelésére irányuló munka. Megkezdték a mosóüzem új helyiségeinek építését is, azonban ezek a munkálatok megakadtak azokon a tömeges felebbezéseken, amelyeket az építkezésekkel kapcsolatos munkálatok kiadása ellen irányítottak az érdekeltek és illetéktelen tényezők is. Ezek a felebbezések és panaszok hátráltatták a munkának megkezdését, sőt azal fenyegettek, hogy azok ebben az évben már kivételre nem kerülhetnek.

Ily körülmények között a kórház vezetősége már számolt azzal, hogy ezeket a kórházi szempontból és az iparosság széles rétegeinek munkaalkalomhoz való juttatása szempontjából igen fontos

munkákat a jövő évre kell halasztani.

Ez a helyzet tudomására jutott a vármegye új főispánjának is, aki azonnal interveniált a belügyminisztériumban a munkálatok mielőbbi megindítása érdekében, különös figyelemmel arra, hogy az ipari munkásság munkaalkalomhoz juthasson.

A főispán intervenciójának eredményeképpen a belügyminisztérium azonnal meg is hozta döntését és az összes felebbezések elutasításával hozzájárult a munkálatok azonnali megkezdéséhez.

Ennek folytán teljes erővel megindul az építkezés és rövidesen sor fog kerülni az átalakított, gőzre és villanyra átszerelt konyha és mosóüzemben szükséges földmunkákra, szerelő, lakatos, asztalos, ács és festőmunkákra is, valamint a csatornázásra és belső felszerelésre is.

A munkálatokat a leggyorsabb tempóban folytatják, úgy hogy januárban már üzembe lesz helyezhető a modern követelményeknek megfelelő nagyszabású konyha- és mosóüzem, mely az 500-on felüli beteglétszámot is a modern követelményeknek megfelelően ki fogja tudni elégíteni.

Cégtábla razzia: 95 kihágás

Honapokkal ezelőtt megírta a „Zemplén”, hogy a kereskedelemügyi miniszter az iparhatóságokat utasította országsszerte a cégtáblák ellenőrzésére.

Kereskedő és iparos körökben merült ugyanis fel az a panasz, hogy sok üzlettulajdonos nem tesz eleget a törvényben előírt azon kötelezettségének, hogy cégtábláján teljes családi és keresztnévét megfelelő módon feltüntesse. Cikkünk nyomán sok üzlettulajdonos pótolta cégtáblájának hiányos voltát, s így a napokban megtartott cégtábla razzia során a kihágási eljárás következményeitől megszabadult.

A razzia így is 95 üzlettulajdonosnál talált nem megfelelő cégtáblát, s így közel 100 kihágási eljárás indul meg ujhelyi kereskedők és iparosok ellen.

Vadászok vigyázat!

Oktober 20-tól tilos szarvasbikát löni!

Darányi Kálmán földmiveltésügyi miniszter rendelkezést adott ki a szarvasbikák vadászási tilalmának kiterjesztéséről. A szarvasbikák vadászása ugyanis ebben az évben a hazai vadállományhoz viszonyítva sok helyen túlzottan történt s így szükségesnek mutatkozott, hogy a miniszter a tilalmi időt már okt. 20-ával életbeléptesse.

Nehéz fába vágta fejszéjét a Sac

Az elsőosztályu bajnokság őszi fordulójában a SAC Zagyvapálfalván és Salgótarjánban köteles a bajnoki mérkőzéseken játszani. A nagy távolság miatt a SAC bűdzséhez mérten oly nagy kiadást jelent az ut megtétele, hogy a sport rovására bár, 2 egymást követő napon játsza le a mérkőzéseket. Ezért a csapat már szombaton reggel elutazik, s délután a PBÜSE, míg vasárnap pedig a SSE csapata ellen áll ki. A sportbeli feladat nehéz, mégis reméljük, hogy a játékosok mindent elkövetnek Ujhelyi futballjának méltó képviselőitére.

A Zempléni Tanító és Zemplén c. lapoknak egyesítése mellett nyilatkozott meg a tokaji tanítógyűlés

A zempléni tanítóság impozáns seregszemléje volt a csütörtökön Tokajban megtartott egyesületi közgyűlés. A nemzetnevelő tanítói testület zempléni csoportjának látogatása mozgalmassá tette Tokajt s a világhírű kis zempléni város a kedves vendégeknek kijáró szeretettel fogadta a több száz főnyi tanítókat és hozzátartozókat.

A zempléni vármegyei állami tanítók a mozgókép színház termében, október 17-én délelőtt 10 óra körül tartották meg gyűlésüket *Rozsonday István* sárospataki igazgató elnöklésével. A gyűlésen nagy számban megjelentek az állami tanítók országos elnöke, *Galla Endre* üdvözölte, ki ezután a tanügyi reform végrehajtásáról, valamint a főiskolai végzettség kérdéséről tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást.

Délelőtt 11 órakor vette kezdetét ezután a Zempléni vármegyei Általános Tanító Egyesület közgyűlése, melyen *Horváthy László* szerencsi igazgató elnökölt. A mozi termét csaknem megtöltötte a mintegy 250 főnyi tanítóság és a nagyszámu érdeklődő közönség, melynek soraiban dr. *Tomcsányi Boldizsár* tanfelügyelő, *Berkényi Károly* az Országos Tanító Szövetség elnöke, *Galla Endre* az állami tanítók országos elnöke, *Fejér Andor* főszolgabíró, *Tasnády*

Ferenc főjegyző, *Bencze Aprás* vármegyei népművelési titkár, a környékbeli papság is megjelentek.

A közgyűlésen *Horváthy László* elnök a nyugalomba vonult *Petreczky Jenő* tanfelügyelőt meleg szavakkal búcsúztatta el, majd dr. *Tomcsányi Boldizsár* üdvözölte abból az alkalomból, hogy mint új tanfelügyelő első ízben jelent meg a zempléni tanítók körében.

A közgyűlés a tárgysorozatát vitatta meg ezután. A legnagyobb érdeklődést a „Zemplén” és a „Zempléni Tanító” fuziójának kérdése keltette. A „Zemplén” keddi számában *Kántor Mihály* cigándi igazgató-tanító tollából származó érdekes cikk nyomán tárgyalta a közgyűlés a két lap egyesítésének a tanítóság szempontjából is kétségtelenül nagyhorderejű kérdését. Érdekes hozzászólások után a közgyűlés úgy határozott, hogy az elnökség a szerkesztő bizottság útján keres érintkezést, hogy a két lap a fuzió tárgyában megállapodásra vezető tárgyalásokat folytasson. Itt rámutatunk arra, hogy a „Zemplén” a legnagyobb készséggel fogadna minden olyan megállapodást, mely egy a vármegyei tanító társadalom, mint a „Zemplén” olvasó táborának szempontjából előnyös megoldásra vezet.

Jó hatást váltott ki

a nyiregyházi tisztviselő dalkör
ujhelyi szereplése Nyiregyházán is

A Sátoraljaujhely—Nyiregyháza közötti kulturkapcsolat
érdekében

Az elmúlt vasárnapon nagy éléménye volt Sátoraljaujhelynek a nyiregyházi tisztviselői dalkör szereplése.

A dalkör itteni szereplése Nyiregyházán is jó hatást keltett, amit mutat Nyiregyháza vezető lapjának a „Nyirvidék—Szabolcsi Hírlap” cikkének alábbi részlete is.

— A sátoraljaujhelyi Zempléni vármegyei Nemzeti Kaszinó céljával tűzte ki, hogy Nyiregyháza és Ujhely között megteremtse a kulturkapcsolatot. Ennek első lépése volt, hogy vendégül látták a Nyiregyházi Tisztviselő Dalkört, amely nagyszabású hangverseny keretében mutatkozott be a sátoraljaujhelyi gyönyörű új színházban.

— A késő déli órákba benyuló koncertet disztribúció követte. A Dalkört a Zempléni vármegyei Nemzeti Kaszinó látta vendégül.

— Az első felkészítőt Domján Elek főesperes, kormányfőtanácsos, elnök mondotta.

— Nyiregyháza lelke nyilatkozott meg a dalosok ajkán keresztül — mondotta — és éppen ez tette felejthetetlenül szereplésüket, amely szép, fényes és lélekemelő volt.

— Matisz József felső ker. isk. igazgató, a kulturbizottság elnöke, a jelenlévő asszonyokat köszöntötte. A felszólalásokra Rác Gyula válaszolt, köszönetet mondva a

szívvelyes fogadtatásért.

— A társaság széjjeloszlott, ki a hegyekre ment, ki a várost nézte meg, hogy 8 órakor a vonatnál találkozva, egy felejthetetlen nap emlékével hazainduljanak.

— Zempléni lövészek az országos lövészversenyen. Az O.T.T. által október 19—21 napokon Budapesten rendezett országos lövészversenyeken a Zempléni vármegyei Move Lövész egyesület csapata is indul. A zempléni lövészek Werner, Kúsztel, Schmidt, Csáky és Debreceni öszeállításban szereplő jóképességű csapatát a vezetőség teljes bizalmával indál a versenyeken.



↑ tapasz elég

hogy eltávolítsa a legmaka-
csabb tyukszemet. Ez a

Burgit
TYUKSZEMTAPASZ

Főelárusító hely:

FEST ZOLTÁN drogéria Sátoraljaujhely

475/43

Erős lett Weinberger Aladárnak a fekete bors

Kétszer indult el a borsszállítmánnyal és kétszer feneklett meg — A nyiregyházi kir. törvényszék a 24 éves sátoraljaujhelyi aranyifjút 5000 P pénzbüntetésre ítélte — társait felmentették

Még a nyáron történt, hogy Nyiregyházán rajtaütöttek egy gyanús, Sátoraljaujhelyről érkezett szekeren. A pénzügyőrök az árukat lefoglalva megállapították, hogy a zsákokban cseh megszállott terület-ről nagymennyiségű borsot csempésztek. Weinberger Aladár sátoraljaujhelyi szállítót le is tartóztatták, aki beismerte, hogy a borsot Klein Ernő nyiregyházi kereskedőnek szállította és azt ő értékesítette.

Alig pár héttel később Csobaj környékén tartott hadgyakorlat során tilos zónába került egy szekér amelyen ismét Weinberger Aladár ült. A tilos uton haladó szekeret a katonaság feltartóztatta és gyanúsak találván, a csendőrségnek adta át. A csendőrség tovább adta a pénzügyőrségnek, ahol meglepve látták, hogy ismét Weinberger Aladár került horogra, aki ezúttal azzal védekezett, hogy a nagymennyiségű borsot Slavovits Viktor hajdunánási lakosnak szállította.

Ez ügyben október 16-án tartott a nyiregyházi büntetőör-

vényszéken fő tárgyalást Marina Győző jövedéki büntetőbíró, aki előtt a vádhatóságot dr. Vizely Sándor pénzügyi titkár a kir. kincstár megbízottja képviselte.

A késő esti órákig tartó fő tárgyalás bővelkedett izgalmakban, mert Klein Ernő és Weinberger Aladár egymást vádolva akartak a büntetés elől menekülni. A többi vádlottak azzal védekeztek, hogy ők nem rendeltek borsot s hozzájuk az ő megkérdezésük nélkül rakták le a kérdéses borsot.

Este 7 órakor hirdették ki az ítéletet mely egyedül Weinberger Aladár bűnösségét állapította meg és ezért 5000 pengő pénzbüntetésre ítélte, melyet ha lefizetni nem tudna, súlyos fogházbüntetésre kell átváltóztatni.

Weinberger Aladár 24 éves sátoraljaujhelyi fiatalember, aki Justus utca 32. alatt lakik és apjának tudta nélkül keveredett bele a borsos kalandba.

Az ítélet után az eddigi előzetes letartóztatásból szabadlábra helyezték és most itthon is bizonyára kap egy kis borsot az orra alá.

Három gazdasági határozat

1. ármentesítés államosítása
2. vasárnap piac nélkül
3. őrlési díjak csökkentése

A sárospataki járási mezőgazdasági bizottság vasárnap délelben Sárospatakon Bogyay Elemér elnök elnöklése alatt népes ülést tartott, amelyen a gazdatársadalom érdekeiben több fontos határozatot hoztak. Az ülésen a Mezőgazdasági Kamarát Mayer Béla titkár, az Országos Külkereskedelmi Hivatalt Kabay István felügyelő, a Zempléni vármegyei Gazdasági Egyesületet Engelberth Rezső ügyv. titkár, a Heves vármegyei Gazdasági Egyesületet pedig Balogh István igazgató képviselték.

A mezőgazdasági bizottság általános helyeslés mellett állást foglalt a teljes vasárnapi munkaszünet mellett és elhatározta, hogy illetékes helyen a vasárnapi napi-piac teljes beszüntetését fogja kérni. A napirend legnagyobb jelentőségű pontja a vizsabayozási társulatok ügye volt. Balogh István igazgató kifejtette, hogy az ármentesítő és belvizsabayozási járulékok már közel kétszerese a kincstári adónak s ezt a súlyos terhet a gazdatársadalom már nem tudja el-

viselni. A fontos kérdés végleges rendezésének csak egyetlen módja van: az ármentesítő társulatok államosítása.

A bizottság ezután határozati javaslatot fogadott el, amelyben az ármentesítés és belvizsabayozás terhének állami feladattá való nyilvánítását és a társulatok államosítását kéri.

A bizottság ezután a husárok kérdésével foglalkozott. A felszólalók hangoztatták, hogy — a marha és sertésárak alacsony volta ellenére a hus ára indokolatlanul magas. Az ülés elhatározta, hogy az ügyben feliratot intéz a Mezőgazdasági Kamarához.

A túlméretezett vámörleségi díjakkal foglalkozott ezután a bizottság. A rozs vámörleségi díját ugyanis 1933-ban, amikor a rozs bolettával 4.50 pengő volt, 15% ban állapították meg. Ma a rozs 15 pengő, a vámörleségi díj pedig változatlanul a régi. A kérdéshez Bogyay Elemér elnök szólt hozzá, aki tarthatatlannak minősítette azt az állapotot, hogy amikor ma egy aratópár 3 napi munkájával tud csak megkeresni 1 mázsa rozst, akkor

a malom alig félórás őrlési munkájáért elvegye a három napi kereset egyhatodát.

A nagy helyesléssel fogadott hozzászólás után a bizottság ki-mondotta, hogy ennek a sérelemnek sürgős orvoslása végett ugyan-csak felterjesztéssel fordul a Kamarához. A bizottság ülése ezután végetért.

A „Zemplén” az Ön lapja

ZEMPLÉNI HIRADÓ

A Kormányzóné felhívása

Mint tíz esztendőn keresztül mindig, most is megjelent Magyarországi legelső asszonyának, jószágos kormányzónak nevének felhívása a magyar társadalomhoz a téli nyomoronyhítésére.

Nagyasszonyunk, aki abban találta meg legfőbb hivatását, hogy a szűkölködők nyomorúságát enyhítse, a szenvedők könnyét letörölje, az éhezők éhségét csillapítsa, a ruhátlanokat felruházza, a most közeledő tél kezdetén is kérő szóval fordul a magyar társadalomhoz, hogy azok, akiknek van, adjanak azoknak, akiknek nincs.

A jobb, az elviselhetőbb életkörülmények nem feledtethetik el velünk, hogy sajnos sokan vannak, nagyon sokan, akiknek a legszükségesebb mindennapi kenyerük sincs meg, akik nem mehetnek haza kényelmes szobákba, hogy fáradságukat kipihenjék, akik a rossz táplálkozás következtében legyöngült testüket alig tudják ruhával befedni.

Kormányzó Urunk feleségének a felhívása egészen bizonyosan ebben az évben is megtalálja az utat a magyar társadalom szívéhez.

A segélyakció során pénzadományokat, továbbá ruha, lábbeli, tűzelő és élelmiszeradományokat gyűjtöttek. A pénzadományok három uton juttathatók el a Főméltóságú Asszony kezéhez: csekkapon, a 19 ik postatakarékpénztári csekk számlára, postautalványok a Főméltóságú Asszony címére és nyugta ellenében személyes befizetés alapján a királyi palotában.

Reméljük, hogy a magyar társadalom, mint a múltban, most is felismeri ennek a téli inségakciónak a rendkívüli fontosságát, amely nemcsak az emberi részvét és szeretet megnyilvánulása, hanem egyben fontos bizonyítéka az ország általános nyugalmanak is.

Petreczky Jenő bucsuztatása. A Zemplénvármegyei Ovónők Szakosztálya folyó hó 28-án a sátoraljaujhelyi Andrassy utcai ovódában szemináriumot tart és ez alkalommal vesz bucsut Petreczky Jenő nyugalomba vonult tanfelügyelőtől.

Katholikus teastély. A Szociális Missziótársulat sátoraljaujhelyi szervezete október 27-én vasárnap délután 5 órakor nagyszabású műsoros teastélyt rendez a Katholikus Körben.

Nyilvános nyugtázás. A Széll Józsefné Gyermekek Otthon Vezetősége ezúton is hálás köszönettel nyugtázza, a következő kegyes adományokat: Református Nőegylet 50 pengő, dr. Asztalos Kálmán főorvos 20 pengő, dr. Gaál Jenőné 1 pár gyermek cipő, Boross Ilona 1 kosár szőlő. — Nagyon kérjük azokat, akiknek a jó Isten a földi javakból bővebben jutott, gondoljanak a szegény, elhagyott és árva gyermekek téli

nyomorára. Burgonya, káposzta, bab, liszt, de bármilyen jószíval küldött adományokért sok-sok hálás kis éhező gyermek buzgó imája lesz a jutalom.

Az ujhelyvidéki hegyek turistatérképe a jövőhét folyamán a közönség elé kerül. A „Banda” készítette el a térképet, amely végre pontosan fogja megmutatni az utat az utjelzések labirintusában és minden kiránduló számára nélkülözhetetlen lesz. Nemcsak az utjelzések vannak ugyanis a térképen feltüntetve, hanem az egyes kirándulóhelyek és utelágazások közötti időbeli távolságok is, ami a kirándulások időbeli beosztását van hivatva megkönnyíteni.

Csak Bujdosó?

Mással nem tárgyal a polgármester

Aláírás előtt áll a Városi Vigadó más pályázó mellőzésével megkötendő bérleti szerződése

Beszámoztunk már arról, hogy a Városi Vigadó bérletéről Frank Dezső, aki a szolnoki Tisza-szálló vendéglőjének bérletét kapta, lemondott és így a Vigadó bérlete megüresedett.

Az új bérleti lehetőségre jelentkezett Bujdosó István ujhelyi cukrász is. Más pályázó szóhoz nem juthatott, mert a polgármester mással nem óhajtott tárgyalni, csak Bujdosóval.

Ez alkalommal nem kívánunk foglalkozni az előnyben részesített pályázó vendéglősi rátermettségével, csak megállapítjuk, hogy a polgármester a mai napig nem intézkedett a képviselőtestület véleményének meghallgatása iránt. Kérdést intéztünk a szabadságon

Vigyázat! Leánykereskedők! A tiszántul több községében egy sötétkék színű állítólag 28-as rendszámú gépkocsi tűnt fel. A gépkocsi, amelyben egy 30 és egy 50-60 év körüli férfi ült, rendszerint olyan házak előtt állott meg, ahol lánygyermek van. Több helyen pénzt és egy nagy gazdaságban való elhelyezkedést ígértek a szülőknek, ha a lányukat 4-5 napra rendelkezésükre bocsátják. Az autó elfogatására, mely esetleg Zemplén felé is vehette útját, körözést rendeltek el.

Ingyenes fényképtalványunkat e héten Kiss Andor tolcsvai előfizetőnk nyerte, kinek az utalvány ellenében a Szepessy fotoszalon teljesen ingyen 2 drb. művészi fényképet szolgáltat ki.

levő polgármester helyetteséhez dr. Azary-Prihoda József főjegyzőhöz, aki azt mondta, hogy végleges döntés még nincsen, azonban az ügy mégis teljesen elintéztnek és meg nem változtathatónak vehető. A szerződés Bujdosó Istvánnal már készen áll, csak arra várnak, hogy a polgármester szüreti szabadságát félbeszakítsa és azt aláírja.

Arra a kérdésünkre, hogy többet ígérő nem volt-e a bérletre, — a városi főjegyző kijelentette, hogy tudomása szerint voltak ilyen pályázók, azonban a polgármester véleménye szerint nem akármilyen alkalmas a Vigadó bérletére és ezért nyilvános versenytárgyalást sem irtak ki.

Befejezték a Magyar Szimfónia

ujhelyi felvételeit

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium fennhatósága alatt a német Schonger Naturfilm G. G. egy egész estét betöltő nagyszabású kulturális filmet készített Magyarországon, melynek jelenetét a Hortobágyon, Bábolnán, Sátoraljaujhelyben, Tokajban és Mezőkövesden fotografálják. A nagyrányú propaganda film a magyar

vidék szépségein kívül felleli a néprajzi és népművészeti jellegzetességeket is és idegenforgalmi szempontból igen nagy jelentőséggel bír. A felvételeket ez év júliusában a Hortobágyon kezdték meg a Schonger Naturfilm megbízottai, akik élükön Riedl Klára művészeti és Teleky László technikai vezetővel és Korbán József

Zemplén vármegye sátoraljaujhelyi Erzsébet kórházától.

1615. ig./1935. szám.

Versenytárgyalási hirdetés.

Zemplén vármegye Erzsébet kórháza Sátoraljaujhelyben az 1936. évi gyógyszer és gyógyászati eszközök szükségletének biztosítására 1935. évi november hó 19-iki lejárattal pályázatot hirdet.

Pályázati feltételek a kórház gondnoki hivatalában írásban megszerezhetők.

Sátoraljaujhelyben, 1935. évi október hó 16-án.

Dr. Azary-Prihoda László igazgató-főorvos.

474/43

operatőrrel pénteken érkeztek Ujhelybe. Itt az Allami Közpincéről, a Pincészövetkezet üzeméről, az Ungvári pincékről, az országzászlóról, az ujhelyi szőlőkről és a vidék festőien szép részeiről készültek kitűnő felvételek.

Tokajban a Rákóczi-pincét és a szüreti jeleneteket fotografálták s az utolsó felvételeket Mezőkövesden eszközlik a világhírű matyó népviseletről.

A nagyszabású kulturfilm szereplői Teleky László, Korniss Kató, Koroknay Ferenc, a hortobágyi csikósok; Ujhelyben pedig rajtuk kívül a Pincészövetkezet személyzete, akik Reidl Klára művészi irányítása mellett kitűnően illeszkedtek bele az együttesbe.

A propaganda filmet Magyar Szimfónia címen a jövő év elején már nálunk is bemutatják.

Baleset a sárospataki tornateremben. Október hó 17-én kellemetlen baleset zavarta meg a sárospataki gimnazisták tornagyakorlatát. A tornateremben gyakorlatoztak a növendékek, köztük az angol internátusbeliek is. Király Kálmán VI. osztályú angol internátusbeli növendék elvétvén az egyensúlyt, olyan szerencsétlenül bukott le a nyújtóról, hogy fején több sérülést szenvedett és karját törte. A sátoraljaujhelyi Erzsébet kórházba szállították, ahonnan első segélynyújtás után hazaszállították.

Fizessen elő a „Zemplén”-re Iztékes névjegyeket készít a „Zemplén”-nyomda.



MOLDANKÉNT 10 KILO VETŐMAGOT TAKARIT MEG

ARZOPAC-PORZOL-TILLANTIN

PORPACOLÁSSAL ÜSZÖGMENTESSÉG TERMÉSTŐBBLÉTER LESZÁLLÍTOTT ÁRON BESZERETHETŐ.

„AGRO”

VONALON A NEVRE MÁSSAL NEM HELYTESITHETŐ CSAK EREDETI GYÁRILAG LEZART DOBOZBAN VÁLÓDÓ!

Butorra, padlóra, ajtóra Krayer-lakkot használjon!

Beszerezhető

Asztalos Béla

festék, építkezési anyag nagykeres.-nél

Sátoraljaujhely

Petőfi-utca 1.

Épület-homlokzatra napfény-álló nemes vakolat modern színekben.

Ajtó, ablak, parafa szigetelő-szallag, parafa-lemez raktáron.

Napfényálló zöld festék

„Patin” rozsdavédő festék vas- és bádoggelületre.

Fűszer, festéküzlet

Sárospatak, Kossuth-u. 65.

335/41

HÉTVÉGI JEGYZETEK

Ujhelyi ember a gyufa feltalálója?

Írta: Dr. Székely Albert

Jövő esztendőre fogja ünnepelni Magyarország Irinyi János emlékét, aki 100 évvel ezelőtt felfedezte a zajtalanul gyuló foszforos gyufát. Most, amikor a világ legnagyobb zeneművészt Liszt Ferencet is rosszindulatú és ostoba idegenek el akarják tőlünk vitatni, minden alkalmat fel kell használni, hogy a világ előtt dokumentáljuk kultur fölényünket és különösen akkor, ha ez vármegyénk, vagy szék-városunkra is vonatkozik.

Adatot találtam arra, hogy a foszforos gyufa tökéletesítésében egy másik magyar ember mégpedig egy zempléni, még Irinyit is megelőzte. Ez pedig Rómer István egy sátoraljaujhelyi ügyvéd fia volt, a bécsi műegyetemen tanult

delte, hogy a bécsi gyógyszerész testület elnöke foglalja le Rómer és társai készletét és őt szigorú dorgálásban részesítette, mert félték, hogy balesetet fog előidézni. Rómer azonban utóbb még jobban tökéletesítette találmányát, mert a gyújtáshoz szükséges kénsavtartó üvegcskét azbeszttel töltötte ki és erre töltötte a kénsavat, mely aztán ki nem ömlött és nem roncolt, bőrt fát, ruhát. Ezelőtt 60 évvel itt Ujhelyben én még láttam nagyatyám üzletének egy vitrinjében ilyen régi gyújtóüveget.

Érdekes volna megtudni, hogy van-e még valakinek tudomása a 100 évvel ezelőtt Sátoraljaujhelyben élt Rómer ügyvédről, fiáról, vagy családjáról? Élnek-e még

Városi Mozgó

Szombat, vasárnap, hétfő október 19—20—21-én

Az idei szezon első magyar vigjátéka

MURÁTI LILI első filmszerepe

A csunya lány

Vadnay László és Gaál Béla ragyogó vigjátéka.

Előadások kezdete hétköznapokon 7/17, 9/19, vasárnap 4, 7/17 és 9/19-kor

és aki Irinyi találmánya előtt, tehát 1834-ben január havában szabadalmat kapott a foszforos-gyújtó keverékre. Irinyi később csak tökéletesítette azt.

Egy másik adatom elmondja, hogy a legrégebbi osztrák mártó-gyufagyárat a magyar Rómer István alapította Bécsben, de alig rendezkedett be, a városi tanácsnál feljelentették a magyar fiút, hogy engedély nélkül készít és árusít gyújtókeveréket és elren-

rokonai, utódai? Van-e valakinek lim-lomjai között ilyen üveggújtó készüléke, hogy azt Zemplénnvármegye muzeumában örök emlékül megőrizhessük. Emlékezetem szerint régi barátom szentmártoni Darnay Kálmán öméltsága a símégi állami muzeum igazgatója őriz ilyen kénsavtartó üvegcskét, amelyet Kisfaludy Sándor hagyatékában talált.

Aki tudna valamit ezekről a dolgokról kérem értesítsen engem.

Leggazdaságosabban

425/41

a 7000 kaloriás pécsi szénnel és koksszal fűthet!

Vaggontételekben elad vagy métermázsánként házhoz szállít a Pécsi Kőszén-, Koks- és Fakereskedelmi Rt. Zemplénnvármegyei kizárólagos képviselője.



Láncki Aladár Sátoraljaujhely

Kazincz-utca 4. szám.

Telefon: 112.

Zemplénnvármegye sátoraljaujhelyi Erzsébet kózkórházától

1613. ig./1935. szám.

Verseny tárgyalási hirdetmény.

Zemplén vármegye Erzsébet kózkórháza Sátoraljaujhelyben az 1936. évi hazai kőszén szükségletének biztosítására 1935. évi november hó 19-iki lejáratl pályázatot hirdet.

Pályázati feltételek a kórház gondnoki hivatalában írásban megszerezhetők.

Sátoraljaujhely, 1935. október 16-án.

Dr. Azary-Prihoda László
igazgató-főorvos.

473/43

MEZGERÉLÉS

1. Lapunk más helyén beszámolunk arról a nagyszabású fekete bors csempészetéről, melyet egy több mint élelmes fiatalember folytatott Sátoraljaujhely és Nyiregyháza között és pedig ezuttal kivételesen — minusz 5000 P eredménnyel. De ez most nem is fontos. A borscsempészetnek van még egy jelentéktelen kis részlete is. Ugyszólván fel sem tűnik. Azonban nekünk és azoknak, akik a kis dolgokban a nagy dolgokat látjuk visszatükröződni, mégis különös érdekességgel bír. Ez pedig az, hogy a több mint élelmes fiatalember állítólag 35 P-ért vállalta el a fekete borsnak Ujhelyből Nyiregyháza való szállítását. Ebből az összegből azonban csak 15 P illette a tényleges fuvarost, aki a szekeret, lovakat stb. adta, szóval aki a tényleges munkát kifejtette. A munka megosztás tehát 100%-ban az illető földmives fuvaros kárára, míg a jövedelemelosztás a több mint élelmes fiatalember javára ütött ki, több mint 100%-ban. Kis dolgokban nagy dolgok...

2. Egy fiatal ujhelyi lakatossegédet a multkor a helipiac kellős közepén összevissza vert egy gorombaságról ismeretes és fékezhetetlen férfikofa. Az ütések súlyos nyomokat hagytak a segéden, aki gyengébb lévén, csak más uton gondolhatott jogos elégtételvérsre. Elszaladt egy ujhelyi orvoshoz, aki konstataulta, hogy a segédet súlyosan bántalmazták, azonban kijelentette, hogy orvosi látleletet, mely ezt írásban is tanusítaná, csak akkor adhat, hogyha a segéd hoz egy két pengős okmánybélyeget, 3 pengőt pedig lefizet az orvos kezéhez. A lakatossegédnek pénze

nem volt és mivel már délutánra járt az idő, szegénységi bizonyítványért sem szaladhatott el a városházára, hogy legalább a bélyegkiadás alól mentesüljön. A segéd tehát nem kapott orvosi látleletet, amelynek következtében igazságát érvényesíteni nem tudta.

A Zemplén szerkesztősége meg fogja találni a módját annak, hogy a férfikofa mégis elvegye méltó büntetését, az orvosi látlelet kérdése azonban közigazgatási rendszertünknek egy olyan súlyos hiányára mutat rá, melyre még vizsgálva kell térnünk.

Szombat, vasárnap, hétfő: A csunya lány

3 napon keresztül játsza a mozi az idei szezon első magyar vigjátékát, a magyar filmgyártás fejlődésének újabb ragyogó bizonyítékát. Muráti Lili, Gombaszögi Ella, Kabos, Jávor, Gózon és Rátkayval az élen a magyar filmszínészek legjobbjai játszó a „Csunya lány” szerepeit. Az olasz szerenádöt Szűcs László éneкли.

Kedden, szerdán „Önagysága ügyvédje” kerül bemutatásra.

MŰVÉSZI KÉPEK

nagyon olcsó áron

SZEPÉSSY

fényképész műtermében

SÁTORALJAUJHELY

Petőfi-ucca 14. szám.

Amatőrfelvételeket olcsón és szakszerűen azonnal kidolgozok Kezdőknek szaktanács (A volt Szipál műteremben készült felvételek utánrendelhetők.)

A Városi Vigadó ujonnan átalakított éttermeiben

szombat estétől minden nap a **Horth—Kozák—Dán trió**

hangversenyez

275/41

A tokaji járás főszolgabirájától.

Ad. 2365/1935. szám.

Pályázati hirdetmény.

Zemplén vármegye tokaji járásához tartozó Bodrogkeresztur nagyközségben megüresedett községi

szülésznői állásra

pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni óhajtókat, hogy oklevéllel, erkölcsi bizonyítvánnyal, működési bizonyítvánnyal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám

folyó évi november hó 16-ig adják be.

Az állás javadalmazása évi 600 pengő törzsfizetés és a szabályrendeletileg megállapított díjak.

Teljesen szegény betegek ingyen kezelendők.

A választás határnapját később fogom megállapítani. Tokaj, 1935. évi október hó 16-án.

Fejér Andor sk.

főszolgabiró.

376/43